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Exercice n°1. 

Soient les fonctions : f(x)= x2+x+1 ; g(x)= 1x x    ; h(x)=(x+1). (1+ x ) 
1) a-Justifier que f est strictement croissante sur I=] 0, +∞ [. 
  b-Montrer que l’équation f(x)=2 admet sur I une unique solution α et que 0<α<1. 
2) a-Justifier que g est strictement décroissante sur J=] 0, +∞ [. 
  b-Montrer que l’équation g(x)=0 admet sur J une unique solution λ et que 0<λ<1. 
3) a-Justifier que h est strictement croissante sur K=] 0, +∞ [. 
  b-Montrer que l’équation h(x)=3 admet sur K une unique solution β et que 0<β<1 
 

Exercice n°2. 

Soit la fonction  
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1°) Déterminer le domaine de définition de f . 
2°) Calculer la limite de f  en   et interpréter le résultat. 
3°) Calculer : lim𝑥→+∞ 𝑓(𝑥)  𝑒𝑡  lim𝑥→+∞

𝑓 𝑥 

𝑥
  puis interpréter ces résultats. 

4°) Etudier la continuité de f en 0. 
5°) justifier que f est strictement croissante sur L=] 0, +∞ [ ; puis déduire que    
     l’équation f(x)=4 admet dans I une unique solution x0 et que 0,5<x0<1. 
Exercice n°3. 

      Le tableau de variations  suivant est celui d’une fonction f définie  
      et continue sur [0,5]. 
1) Montrer que l’équation f(x)=-1 admet une unique solution 𝛼 dans [0, 1]  
2) Montrer que l’équation f(x)=-1 admet exactement trois solutions dans [0, 5]. 

 


